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Exercice 1 ( 4 points)

Le 15 mai 2019 I'entreprise Portalis a acquis et mis en service un matériel industriel HT
62 000 €. Facture N°41.L’entreprise opte pour le mode linéaire sur 10 ans.

Le 30 avril 2021 I’entreprise vend ce matériel 48 000 €. Elle est réglée par cheque N°642
L'entreprise Portalis cloture son exercice au 31 décembre.

Présenter les écritures aux journaux de I'entreprise Portalis le 15 mai 2019, 31 décembre
2019, 30 avril 2021 et 31 décembre 2021.
Quelle est la plus ou moins-value réalisée ?

Exercice 2 (4 points)

L'entreprise Duhamel vous demande d’enregistrer ces informations dans son journal le 31
décembre 2022

- Déclaration des salaires bruts 539 000 £.

- Endos de la traite N° 54 a I'ordre du fournisseur Petit. Valeur nominale 56 000 €

- Remboursement d’une annuité d’emprunt 1 200 € dont 200 d’intéréts.

- Vente de produits finis HT 640 000 € a un client Argentin. Facture N°63. Emission de 2
traites égales au 20 février et 20 mars 2023.

- Avoir de 34 000 € HT envoyer au client Suresnes

- Location d’un entrep6t, versé par cheque 6 mois de loyer et un mois de dép6t de
garantie. Le loyer mensuel s’éléve a 800 €. Cheque N° 78. Ne pas prendre en compte
la TVA.

- Achat de petites fournitures 96 € HT a crédit. Facture N°43

- Acceptation d’un devis N°698 pour 32 000 € HT de travaux d’entretien.



Exercice 3 (3 points)

Présentez le calcul de la TVA a décaisser au titre du mois de novembre N a partir des
éléments suivants et passez I'écriture au 30 novembre N :

- Vente HT 430000 € TVA 20%

- 250000 € TVA 10%

- 120 000 € hors UE

- Achat immobilisations 350000 €

- Achats charges 220000 €

Exercice 4 : (4 points)

L’entreprise Fournais achéte le 10 mai N un matériel industriel HT 7 200 €. Amortissement
prévu sur 5 ans. L’entreprise opte pour le fiscal en dégressif sur la méme durée. L'installation
et la mise en service s’effectue le 5 juin.

Présentez les tableaux d’amortissement linéaire et dégressif ainsi que le tableau de
comparaison (annexe 1).

Présentez les écritures au 31 décembre N date de cloture de I'exercice.

Exercice 5 ( 3 points)

Le comptable de I'entreprise Léonard vous demande d’ajuster les provisions a partir des

informations suivantes et de passer les écritures au journalau 3112 N

Portefeuille :
Titres | Quantité | Cours Cours Provision | Provision Dotation Reprise
achat 3112 N | existante | nécessaire
Del 30 150 180 300
zZif 120 1000 980 480
Per 50 1200 1050 0
Tom 60 750 730 1800
Clients :

.La société Souris nous a acheté le 1°" mars N-1 pour 643 000 HT de services restauration.
Le 31 12 N-1 nous l'avions provisionné pour 50% de la créance.

Le 31 12 N nous portons la provision a 80%.

.Les Ets Duparc nous doivent depuis le 15 novembre N 325 000 €. Traite acceptée a 60 jours
fin de mois.




.L’entreprise Requins nous doit 46 000 € depuis le 12 mars N. Nous ne pensons récupérer
que 75% de la créance.

Exercice 6 (2 points)
Enregistrez ces informations au journal Honoré :

Le 8 avrilN  Vente de produits finis HT 220 000 € Facture N°287.

Le 10 avril Le client retourne la traite N°62 acceptée au 30 juin pour 75% de sa créance.
Le reste est réglé par cheque N°532.

Le 12 avril Remise a I'escompte de la traite N°62.

Le 20 avril Réception du bordereau d’escompte de la traite N°62 :

Escompte 7 430 €. Commission 15 € HT.

XXXXX



N° étudiant :

ANNEXE 1
Amortissement linéaire :
Amortissement dégressif :
Tableau de comparaison :
Portefeuille :
Titres Quantité Cours achat | Cours 31 Provision Provision Dotation Reprise
12N existante nécessaire
Del 30 150 180 300
zif 120 1000 980 480
Per 50 1200 1050 0
Tom 60 750 730 0




